

haz
aque

Año IV.—Núm. 1.229
LEON
Martes, 22 noviembre de 1940



PROA

Redacción, Administración y
Talleres: Avenida de José An-
tonio Primo de Rivera, 1
Teléfonos: 1963 y 1985

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL REY DE LOS INGLESES AFIRMA su voluntad de continuar la guerra

CHURCHILL ESTIMA DIFÍCIL Y DUDOSA LA SITUACION EN EGIPTO

Londres, 21.—S. M. el Rey Jorge VI marchó al Palacio de Westminster para inaugurar el período legislativo del Parlamento, acompañado de la Reina, con tiempo lluvioso y a través de calles que presentaban huellas de los bombardeos. La ceremonia de la inauguración de la nueva legislatura de la Cámara, se efectuó siguiendo las normas tradicionales, aunque perdieron parte de su color habitual por la ausencia de trajes de ceremonia de la Pare de Reino. El Rey vestió un uniforme de Almirante de Flota. En lugar de ponerse la corona real, Jorge VI llevaba a gorra de uniforme, que quitó en el momento de leer el discurso. Al terminar la ceremonia, el Rey salió de la Cámara acompañado de la Reina Isabel.—EFE.

DISCURSO DE JORGE VI

Londres, 21.—El Rey de Inglaterra ha inaugurado hoy la nueva sesión legislativa del Parlamento. En dos discursos, uno de los cuales fué leído por propio Jorge VI desde el trono, el Rey hizo destacar la resolución de Inglaterra de continuar la guerra hasta asegurar la libertad de Inglaterra y sus aliados. En su segundo discurso, leído por el lord canciller en la Cámara de los Lores, se alusión a la situación en el Mediterráneo, en los términos siguientes: "Aprovechando la fragorosa de Francia, Italia se lanzó al lado del agresor y ha desencadenado ahora un ataque vigoroso contra Grecia. Hemos querido cordialmente en esta guerra a un nuevo camarada, al que mi Imperio prestará toda ayuda posible. Por su resistencia valerosa, Grecia ha demostrado que es digna de sus gloriosos pasados. Mis fuerzas en el Mediterráneo están dispuestas a cumplir satisfactoriamente su labor en cualquier eventualidad y mi país goza en esta región del beneficio de sus numerosos tratados de alianza con Turquía y Egipto".

Un telegrama del Presidente de la Junta Política

Madrid, 21.—En la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., se ha recibido el siguiente telegrama: "Berlín.—Con todos los camaradas que me acompañan en acto de servicio en España, tenedme presente en la conmemoración de José Antonio, cuyo sacrificio nos recuerda el deber de no dejar estéril el sangre fundadores y caídos.—Ramón Serrano Suñer."—(Cifra).

DISCURSO DE CHURCHILL

Londres, 21.—Después del discurso del trono, el primer ministro Churchill presentó una moción en la que propuso la aprobación del mensaje real e hizo una declaración en la que dijo principalmente: "En el Mediterráneo se desarrollan dos guerras y las dos tienen un grandísimo interés para nosotros. En primer lugar tenemos la defensa de Egipto y del Canal de Suez, frente a un enemigo numéricamente superior. Esta defensa constituye una cuestión difícil y dudosa, pero en los momentos actuales confiamos en cumplir bien nuestra misión, aunque caigan sobre nosotros las fuerzas invasoras. Luego tenemos Grecia. Aunque cogida por sorpresa, la nación griega ha rechazado casi por completo al agresor. Hemos de prestar atención a estos dos teatros de guerra y lo único que puedo decir es que haremos todo lo que esté a nuestro alcance con la mejor voluntad. Espero ciertamente que podamos dar a nuestros cursos, que están continuamente en tensión, una medida útil de asistencia a los griegos y que podamos cumplir nuestra responsabilidad para con Egipto defendiendo su suelo y conservando la arteria vital que es el Canal de Suez."

Frecuentemente —añadió Churchill— se nos piden declaraciones acerca de nuestros fines de guerra. Al inaugurar la nueva legislatura del Parlamento, proclamo la profundidad y sinceridad de nuestra resolución de mantener vital y activa, aun en plena lucha por la vida, estas instituciones parlamentarias, que tan bien nos han servido y que fundaron y modelaron con sabiduría y virtud nuestros abuelos. Las instituciones parlamentarias son a la vez continuación de las tradiciones de nuestro pasado, orgulloísima afirmación de la libertad británica y evidencia de la invencible voluntad nacional. El Gobierno de S. M. tiene conciencia de que goza en la nueva legislatura, no solo con el apoyo de todos los partidos, sino también con la buena disposición general de la Cámara. El pueblo británico ha hecho voluntariamente inmensas dejaciones de sus libertades tan celosamente conservadas, para mejor servir en tiempos de guerra la causa de la libertad y del juego limpio. El Parlamento es fiel custodio de esta libertad y su más sagrado deber será restablecerla cuando la victoria corone sus esfuerzos."

UN MARISCAL de la aviación inglesa, prisionero de los italianos

Londres, 21.—El Ministerio del Aire británico comunica que el Mariscal del Aire Awer Tudor ha caído prisionero en manos de los italianos.—EFE.

DETALLES DE LA CAPTURA

Roma, 21.—El corresponsal de la agencia Stefani, comunicó "desde algún lugar de Italia", que ha sido capturado un mariscal del Aire británico con seis oficiales, entre los cuales se encuentran los tripulantes de un avión enemigo tipo "Wellington" que volaba sobre Sicilia y se dirigía a Malta.—EFE.

Roma, 21.—Con relación a la captura del vicemariscal inglés del Aire, Byod Awer Tudor,

se conocen los siguientes detalles: El aparato en que viajaba fué identificado y persiguido por seis cazas italianos, los cuales, volando a su alrededor en círculos cada vez más estrechos y disparando con sus ametralladoras, le obligaron a aterrizar en Sicilia. Mientras duró el aterrizaje, y después, los aviones italianos evolucionaron sobre el aparato británico, hasta que de la población más próxima llegó un destacamento de tropas, que hizo prisioneros a sus ocupantes. El vicemariscal Awer mandó la barrera de globos de Londres hasta mediados de este mes, en que fué nombrado segundo jefe de las Fuerzas Aéreas británicas en el cercano Oriente. Se dirigía a tomar posesión de su nuevo cargo.—EFE.

Nota del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial

La escasez de materias primas, las deficiencias de la pasada cosecha y la terminación de las faenas agrícolas han venido a plantear en nuestra provincia, con toda su crudeza, el problema del paro. Para su solución, fueron creadas en la pasada campaña Juntas Locales de Paro. Acertada fué su gestión ya que se consiguió que en la provincia de León no hubiese un solo obrero parado.

Las circunstancias actuales aconsejan con apremio que las mencionadas Juntas vuelvan de nuevo a actuar, si cabe con mayor celo y brío. Es preciso conseguir a toda costa que en la provincia de León no haya un solo hogar obrero amenazado por el hambre. No ignora este Gobierno Civil las circunstancias adversas que para él hay que vencer. No se desconocen tampoco las estrecheces y agobios en que algunas actividades industriales vienen desenvolviéndose. Pero frente a una y otra razón conviene recordar que todos los españoles constituimos una Hermandad y que ésta impone solidaridad en la miseria y en la abundancia. Ningún español que merezca serlo puede contemplar con ojos indiferentes que otro hombre de su misma Patria sufra el latigazo del hambre. Esperamos confiados que todos los elementos patronales prestarán generosa ayuda, aceptando con alegría un sacrificio si fuese preciso, para coadyuvar a resolver este problema. Y esto no sólo en nombre de sentimientos patrióticos sino también cristianos.

- Por todo ello se dispone lo siguiente:
- 1.º En todos los pueblos de la provincia se constituirá una Junta integrada por el Alcalde como Presidente, el Jefe Local de Falange, el Delegado Sindical y el Delegado de ex-combatientes como vocales.
 - 2.º Será misión de esta Junta resolver con la máxima rapidez y urgencia el paro en su localidad, a cuyo efecto adoptará y pondrá en ejecución los acuerdos que estime convenientes.
 - 3.º Gestionará la colocación de los obreros en paro por este orden: mutilados, ex-combatientes, cabezas de familia, y el resto de obreros. Procurará dar preferencia a los más necesitados y a los miembros de familias numerosas.
 - 4.º Encarezco a estas Juntas la necesidad de proceder con la mayor urgencia y justicia, apartando en sus decisiones razones de simpatía, antipatía o favoritismo. Quienes de otra manera se conduzcan serán sancionados.
 - 5.º Igualmente se sancionará a quienes caprichosamente por sordidez o egoísmo se resistan a cumplir las órdenes de las Juntas locales correspondientes.
- Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.
León, 22 de Noviembre de 1940.—EL GOBERNADOR CIVIL - JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Júbilo en Madrid UN DISCURSO por la Nota de la Legación uruguaya DE HALIFAX

Madrid, 21.—La noticia de la actitud adoptada por el Uruguay en relación a la cesión de bases a los Estados Unidos, ha causado gran júbilo en Madrid, de manera especial entre la clase estudiantil. Los escolares, para expresar su alegría han recorrido en manifestaciones algunas calles céntricas de la capital, significando su voluntad de que el Uruguay sea para siempre hispanico.—Cifra.

Londres, 21.—A continuación de la lectura del mensaje del trono Lord Halifax pronunció en la Cámara de los Lores un discurso en el que dijo entre otras cosas:

"Nada puedo decir acerca del viaje de Molotov a Berlín. Hemos hecho ciertas proposiciones al gobierno soviético para la conclusión de un acuerdo comercial. Estas proposiciones se hallan en estudio y esperamos con motivo que algunas de ellas sean aceptadas."

Pasando a la colaboración anglo-americana, afirmó: "El comienzo de la organización de bases cedidas a los Estados Unidos sin esperar la terminación de las formalidades necesarias, implica la asistencia e inteligencia completa entre los dos pueblos. Alemania debe ver en estas islas un país que tiene detrás la enorme fuerza de su libre comunidad con las naciones y la ayuda amistosa de los Estados Unidos. El enemigo ha dado pruebas de resolución, pero ha fracasado en su objetivo principal: la invasión del Reino Unido."—(Efe).

Reynaud y Mandel a la cárcel

Vichy, 21.—El semanario "Gringoire" anuncia que el ex presidente del Consejo, Paul Reynaud y el ex ministro Mandel, han sido trasladados de su residencia forzosa de Chacón, a Polveici, donde se encuentran ya los personajes del frente popular Max Dormit, Auriol, Mech, Grumbach, etcétera. El castillo de Chacón ha sido suprimido como centro de internamiento.—EFE.

Perfil

de los días

ANTE LA JORNADA DE LA PAZ

Se prepara la parte de la Cristiandad que obedece a la voz del Sumo Pontífice de Roma a impetrar del cielo, con oraciones colectivas, que tendrán lugar este domingo veinticuatro de noviembre, la paz entre las naciones.

Una paz no puramente material, que sea semillero y causa de nuevas guerras, como la paz infame (e infamante) de Versalles, sino una paz basada en la justicia y en la satisfacción de las justas y viables aspiraciones de los pueblos.

He aquí el deber de este día, en todo aquel que tenga conciencia de católico e idea de fraternidad: pedir a Dios la paz. Pero no una paz poltrona y fofa, la paz, por ejemplo, de aquellos pequeños burgueses de nuestra República que no querían meterse en nada, ni aun en votar en unas elecciones y pedían que les dejasen... "en paz". No.

Una paz así trae guerras. No conseguir, a veces, una verdadera paz arrastra también a la guerra, que es dolor y esfuerzo como el enfermo para recuperar la salud, es arrastrado, con dolor y esfuerzo a una mesa de operaciones.

La paz, don inapreciable de Dios, puede conseguirse, como dice su Vicario, con oraciones y penitencia. Con propósitos de mudar de vida.

Este mudar de vida que es también una guerra con nosotros mismos.

Si la vida es lucha, luchemos, pues, de esta forma para conseguir nuestra paz interior y la exterior entre todos los hermanos del mundo.

Lamparilla

Licor Triple Seco

"LARIOS"

El mejor

Necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer en Matorrosa del Sil, la virtuosa señora doña Sabina Alvarez Gundín, viuda de Lorenzo de Paz.

Por sus virtudes y excelentes condiciones, era unánimemente apreciada, habiendo causado su muerte profundo y general sentimiento en toda la comarca.

Mañana, día 23, se celebrará la conducción del cadáver a su última morada.

A todos sus familiares y en particular a su hijo, nuestro querido camarada Andrés de Paz, secretario sindical provincial, testimoniamos nuestro más sentido pésame y condolencia, asociándonos sinceramente a su dolor.

SE VENDE

Casa de cuatro pisos en lo mejor del Ensanche. Razón, de 3 a 5 en Alcázar de Toledo. 2.º

Fiscalía Provincial de Tasas de León

INDUSTRIALES

SANCIONADOS

Por el Mto. Sr. Fiscal Superior de Tasas, y en virtud de expediente instruido en esta Fiscalía, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A D. JULIO BENAVIDES ANDRES, vecino de La Robla, por acaparamiento de aceite, multa de 25.000 pesetas, incautación de 7.131 kilogramos de dicho artículo y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A D. ANGEL FERNANDEZ GONZALEZ, industrial, vecino de esta ciudad, por adquisición clandestina al precio superior al de tasa y circulación sin guía de cebada, multa de 50.000 pesetas, incautación de 45.100 kilogramos de dicha mercancía, cierre de su establecimiento durante seis meses, y destino por igual tiempo a un Batallón de Trabajadores.

La postulación Los "papones"

de Auxilio Social, aplazada

Por causas ajenas a esta Delegación, la postulación que debería celebrarse el sábado día 23 del corriente, queda trasladada para el sábado siguiente, día 30.

Por lo tanto las cumplidoras del Servicio Social cuyos nombres aparecieron en las listas publicadas en PROA el día 21, deberán presentarse a recoger la lucha el viernes día 29, a las cuatro de la tarde.

UVA DE ALMERIA:

Al por mayor, 1,50 el kilo; al detall, a 1,75.

Para propietarios de vehículos y ganados

Se recuerda a todos los interesados que, a partir del día 15 del corriente, ha quedado abierta en la Secretaría Municipal la inscripción declarativa de toda clase de automóviles, camiones, motocicletas, bicicletas, etc., como asimismo los de tracción animal, y ganado caballar, mular, asnal y bovino, a efectos del Censo prevenido en el Reglamento de 7 de abril de 1932 sobre requisición militar, en evitación de las sanciones que ejemplarmente serán impuestas a los contraventores que no cumplan tal obligación.

Ayer, con las solemnidades de rúbrica, se celebró en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado la misa tradicional para dar posesión de su cargo al nuevo abad de la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno, don Enrique de la Puente, el popular taxista.

Seguidamente se dirigieron los socios a casa del señor Gago, para tratar de la confección de unas nuevas andas con destino a los pasos del Nazareno, La Crucifixión y la Soledad.

Deseamos al nuevo abad prosperidades y aciertos en su cargo.

JOSE LUIS G. TRUEBA

Garganta, nariz y oídos. Cirugía de Cuello y Cabeza. Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Ordoño II, 15. Teléfono 1598.—LEON

Cine y Teatro

El próximo día 28 del actual reaparecerá en el Teatro Principal la gran Compañía de comedias cómicas que dirige el gracioso actor Pepe Isbert, tan admirado del público leonés. Nos dará a conocer los estrenos cómicos más salientes de la actual temporada teatral.

Contestando a varias cartas recibidas en nuestra Redacción y que hacen referencia a nuestro próximo y segundo Concurso Cinematográfico, nos es grato comunicar que éste dará comienzo en los primeros días del mes de diciembre, siendo siete los premios que habrán de otorgarse, donados todos por las principales casas productoras de films, Empresa local de teatros e institutos de belleza.

BOLERO
Miércoles próximo
Fiesta del mantón

Hay que adquirir EL PUERTO de Pajares, abie to la cédula personal

Próximo a finalizar el período voluntario de recaudación de cédulas personales en la capital, se recuerda a los contribuyentes que no se hayan provisto de ella, lo hagan seguidamente, en evitación de los recargos consiguientes si tienen que pasar al período ejecutivo.

En el día de hoy, ha quedado restablecida la comunicación con Asturias, por el Puerto de Pajares. MANTEQUERA LEONESA Elaboración de mantequilla fina. Primera marca española Suero de Quiñones, s. León.

DEPORTES

Tenis Club Peñalba

Al reunirse por vez primera la Junta directiva del Tenis Club Peñalba, por medio de esta nota hace llegar a todos sus asociados y a quienes con deseo de colaborar soliciten su ingreso en el Club, una declaración de propósitos que aspiramos a convertir, en un futuro próximo, en realidad si, como hasta ahora, contamos con el apoyo decidido de los auténticos deportistas leoneses y sobre todo con el concurso entusiasta de la primera autoridad civil de la provincia y de otras a quienes hemos precisado dirigirnos, pues comprendiendo el alcance de la gran obra que nuestro Club está llamado a realizar en la vida leonesa, nos alientan en su consecución.

Aspiramos a lograr, en plazo breve, una instalación definitiva para T. C. P., en un emplazamiento que sin demeritar por su distancia del centro de la ciudad del que actualmente poseemos, reúna condiciones para que se puedan levantar en él los edificios necesarios a un mínimo de comodidades: adecuadas casetas de vestuario, con sus servicios; salones de lectura, baile, juegos, y tertulia; cuatro canchas de tenis, campo para tiro de pichón y, en un futuro más lejano, podría ser construida con fácil y económica alimentación de agua una amplia pista.

En el invierno que empieza, al tiempo que se encauza e inicia esta gran labor si como es de esperar las gestiones realizadas cerca de la Compañía del Norte se resuelven favorablemente, con comodidad podrán los esquiadores del Club desplazarse todos los días festivos al puerto de Pajares, donde algún día habrá de tener el Tenis Club Peñalba su refugio de invierno, ya que el de alta montaña utilizable durante los veranos, con la aportación del Patronato Nacional del Turismo, será levantado en el Collado Jermoso, en los Picos de Europa, en el año 1941.

Frecuentemente y con el doble objeto de obtener aportaciones destinadas a la construcción del Club y de facilitar el conocimiento en el mejor espíritu deportivo y de camaradería entre los asociados, la Delegación de Fiestas organizará algunos bailes e intentará desarrollar otras actividades en el aspecto artístico, en forma, a ser posible, de conciertos, remozando la antigua afición musical, que en fecha lejana alcanzó en León amplio desarrollo; de exposiciones y de visitas a los olvidados monumentos y lugares notables de nuestra ciudad y provincia, etcétera, tratando, en suma, de iniciar inquietudes y afanes de este orden.

Para conseguirlo es necesario contar con el concurso y el apoyo de quienes quieran contribuir desde el Tenis Club Peñalba a hacer la vida de León más amable, cordial y acogedora, pues estos propósitos que nos animan serán desarrollados en proporción a las disponibilidades económicas del Club, al número de asociados y sobre todo, al entusiasmo y espíritu de colaboración que cada uno posea.

Con las formalidades de que ha quedado constituida la Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, Fernando Montaña, Diego Mella; delegado de Tenis, Julio Morros; delegado de Fiestas, Adolfo Torres; secretario general, Baldomero Mato; secretario administrativo, Isaura M. Granizo; vocales, fo Duque, Waldo Merino, Ramón Cárdenas e Isaac Medarde.

Para celebrar la constitución del Club, la Delegación de Fiestas prepara su primer baile el próximo sábado, día 23, en un lugar y hora que oportunamente serán dados a conocer; a las fiestas únicamente podrán asistir las señoras y señoritas dadas por la Delegación y los balleros invitados de los socios.

FUTBOL MODESTO

El próximo día 24 se emitirán, en partido amistoso, los equipos "Relámpago", del Barrio la Vega, con el que fue equipo de la Cultural, infantil, el cual se acercará de la siguiente manera: Pepe, Gelo, Elpidio, Abel, Zoilo; Pedro, Zapico, Germán, rro, Pelis.

El partido se celebrará en el campo del "Relámpago" a las tres y media de la tarde. La Cultural infantil celebra este encuentro con vistas a otros partidos de mayor importancia.

Cupón pro-Ciegos

Números premiados del sorteo del día 21 de noviembre de 1940:
Con 25 pesetas, el 980.
Con 250 pesetas: 80, 180, 380, 480, 580, 680, 780, 880.

TURNO DE FARMACIA

De 1 a 2 de la tarde: Sr. Ga Flórez, Padre Isla; Sr. Zo, Plazuela del Conde.

De 8 de la noche a 9 de mañana: Sr. Mazo, Plaza del Conde.

DR. FRANCISCO UCIEN
LOSADA

Partos y enfermedades de mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Ramiro Balbuena, 11, izquierda. Teléfono núm. 1401.

S. HERNANDEZ (Hijo)
MEDICO - DENTISTA

Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Alto del Cine Avenida).—Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1401.—LEON

«PROA»

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O.

IMPRENTA

SE CONFECCIONAN TODA CLASE DE IMPRESOS TRABAJOS COMERCIALES

Oficinas: Avda. José Antonio Primo de Rivera, núm. 1. Teléfono, 1965

ALMACENES RIDRUEJO

MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos, Cementos, Azulejos, Cañizos, Baldosines, Inodoro, Ferreteria en General, Tuberias de todas clases, Hules, Papeles, Linoleum, Cocinas económicas, Artículos Rocalla, etc. Herramientas, Balanzas, Bombas, Tubos de Goma. FABRICA DE YESOS EN DUENAS (Palencia). Ordoño II, 18 — LEON — Teléfono 1401

OBRA NACIONAL

de Educación y Descanso

de espectáculos para hoy viernes,
22 de noviembre de 1940

CINE MARI

PALACIO DEL CINEMA.—TELEFONO 1155

Viernes, 22 de Noviembre de 1940

¡¡Soberano Acontecimiento Cinematográfico!!

Presentación de

MARIANELA

La obra famosa de Galdós y los Hermanos Quintero que ha permitido al moderno cine Español, realzar una soberbia producción, alarde de técnica, de gracia y de belleza, que atrae por lo magnífico de su presentación y por el realismo emotivo de sus escenas.

MARIANELA. será presentada al público leonés antes que a ningún otro público español
Director del Film: PEROJO.
Productor: UFILMS

SABADO ¡¡Otro Enorme Estreno en Español!!

D. III — 88

La producción de aviación más sensacional. La más incomparable y grandiosa. Las grandes batallas modernas, con sus luchas entre aviones y buques de guerra, plasmados de forma inolvidable, en este film de intenso dramatismo ¡¡Una película para no olvidarla jamás!!

Tercera Parte

Banda Municipal, dirigida por el maestro Odón.

Escenas pintorescas. — "Suite", J. Massenet. A) Marche. B) Air Ballet. C) Angelus. D) Fete Boheme.

Banda Municipal y Orfeón de la Obra. — Aleluya. — Del oratorio del Mesías, Mendel.

Los sindicatos de la Obra y cooperadores, podrán retirar localidades en la Secretaría de la Obra con descuento hasta el día 22.

CINE MARI (PALACIO DEL CINE)

A las 7.30 y 10.30.

¡¡Formidable acontecimiento!!

Estreno en español de

MARIANELA

El film nacional, tomado de la célebre obra de Galdós y los Hermanos Quintero.

Una producción de extraordinaria magnitud, apta para menores.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las 7.30 tarde y 10.30 noche.

Grandioso éxito de

EL DEMONIO ES UN POBRE DIABLO

Producción METRO hablada en español y apta para menores.

Interpretación enorme del famoso tríptico juvenil Freddie Bartholomew, Mickey Rooney y Jackie Cooper.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las 7.30 tarde y 10.30 noche.

El éxito cómico del día.

A CASARSE TOCAN

Por el célebre cómico "as" de la naturalidad, Heinz Rubmann.

2.925 PLAZAS EN LOS FERROCARRILES DEL NORTE

800 mozos de estación, 400 factores, 500 peones, 300 ayudantes, etc. etc.

Infinidad de oficios pueden participar en este concurso. Hay plazas para personal femenino.

Infórmese en la Agencia de Negocios SOTO. Calle Santa Nonia.—LEON.

MUES DE PLAZAS

en el Ferrocarril del Norte.

Mil para Carteros Urbanos, 350 de Subalternos de Correos.

Para informes y preparación documentación, diríjase a la AGENCIA CANTALAPIEDRA (frente al Banco de España).—LEON.

Informes verbales, gratis. Por correo, 2,10.

POLICIA

Inmediata convocatoria ingreso Investigación y Vigilancia. Preparación e informes: Padre Isla, 45, bajo, izquierda.

1.000

PLAZAS DE CARTEROS URBANOS

(Con 4.000 pesetas anuales)

Informes: Agencia de Negocios SOTO. Sta. Nonia.—LEON.

J. PARIENTE.—(DENTISTA)

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª Igda. (Casa Oliden). Consulta: Mañana, de 10 a 1 y tarde, de 4 a 8. Teléfono 1102

Consulta en CISTIerna Lojuevas.

SOCIEDAD COMERCIAL DE HIERRO.—C. A.—MADRID

Carpintería metálica, ventanas, puertas, vitrinas, etc., etc. Presupuestos gratis. Delegado comercial de ventas D. MAURICIO G. DUCAL. Avenida República Argentina, 10, 2.ª

Gran festival, en honor de San Cecilia, excelsa patrona de los músicos, organizado por la Jefatura Provincial de Educación y Descanso, con asistencia del excelentísimo señor Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, y autoridades del mismo, y autoridades locales. En el tomarán parte la Banda Municipal y el Orfeón y Rondalla de la Obra.

PROGRAMA

Primera Parte

Orfeón de Educación y Descanso, dirigido por el maestro Odón. Levantavivus. — Canción leonesa a seis voces, Odón. El Carretero. — Pequeño poema sobre un canto popular montañés, a seis voces mixtas, Padre Odón. Palomita blanca. — Canción leonesa, a voces mixtas, Odón. Le Redondilla. — Jota leonesa, a seis voces, M. Uriarte.

Segunda Parte

Rondalla de Educación y Descanso, dirigida por el maestro Odón. Rondalla. — Pasodoble, D. M. Momento musical. Schubert. Serenata, Schubert.



Vicios de la sangre-Artritisismo

Eczema, Acné, Herpes, Forúnculos · Ulceras varicosas, Reumatismo, Gota, Ciática · Arterioesclerosis

TODAS esas enfermedades se combaten eficazmente con **Depurativo Richelet.**

Su enérgica acción apresura la eliminación de las toxinas venenosas de la sangre que, al purificarse con ritmo constante, va desembarazando al organismo de las cristalizaciones causantes del reuma y demás dolencias artríticas; limpia la piel de dolencias repelentes; suprime las palpitaciones y vértigos de la arterioesclerosis; van cicatrizándose las úlceras supuradas

de las varices, y los sufrimientos de la edad crítica en la mujer se mitigan considerablemente

Se acentúa la vitalidad

Las Sales Halógenas de Mangnesio incorporadas actualmente a la fórmula del Depurativo Richelet, completan sus efectos purificadores con una notable acción rejuvenecedora, ya que sus efectos restauran los tejidos gastados, activan la vitalidad de los órganos y por consecuencia, alejan los achaques y prolongan la vida

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. San Sebastián.

CASA VALDES C. A. neumáticos, Lubrificantes, Accesorios, Bicicletas, Recauchutados, Electricidad. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 29.—LEON

GARAGE IBAN

Automóviles, Bicicletas, Repuestos. Independencia, 10. Teléfono 10-21 LEON

Camínos y fronteras de Europa

Por A. FRAGUAS SAAVEDRA

LA frase, genialmente concebida, del "espacio vital", vino a concretar, con sencillez grandiosa, el ansia eterna de los pueblos poderosos por ampliar su esfera de influencia. Como el hombre, al sentirse fuerte, experimenta la necesidad de dilatar lo suyo por posesión, o renovar su ser por multiplicación, así los pueblos, al verse dotados de una vitalidad poderosa, buscan un marco mayor, unas fronteras más dilatadas en que desarrollar su capacidad creadora y rectora, que a eso, y no a otra cosa, puede llamarse vitalidad.

Si damos a esa tendencia sobrenatural toda la amplitud que merece, es necesario pensar que un problema de tal naturaleza no puede quedar reducido, ni a la esfera de un pueblo, ni a la de una o varias naciones, sino que forzosamente ha de referirse también a todas las concepciones superiores que el hombre, con mayor o menor acierto, supo crear. Y así llegamos al "espacio vital" de Europa, como unidad geográfica, económica y política.

¿Puede, en efecto, Europa desarrollar toda su vitalidad en el marco de las fronteras que geográficamente tiene trazadas? Aunque Rusia lograra recobrar su carácter europeo, y Rusia sigue siendo Asia, por fortuna para Europa, la magnífica capacidad creadora y rectora de ésta, no tendría cabida entre los Urales y el Mediterráneo; mucho menos, consiguientemente, entre el Vístula y nuestro mar. Porque el espacio necesario para la vida de Europa, no consiste exclusivamente, en el territorio que proporciona medios para vivir, sino en el campo de acción de su vitalidad que, quíerese o no, ha sido la única creadora de cuanto existe hoy en el mundo con espiritualidad, con solidez y con poderío ciertos. ¿Cuál es, pues, el "espacio vital" de Europa si sus fronteras actuales, geográficas, espacio ha de ampliarse con África, como me atreví a afirmar cuando los primeros cañonazos sonaron en Europa: pero en visión un poco más remota, la expansión de Europa caminará, cas y políticas, no son admisibles? En visión inmediata, ese arrolladora e incontenible, por rutas esteparias, en busca de Asia, objetivo cierto y tradicional de las conquistas de Europa.

El General VIOLENTOS COMBATES

Antonescu en el frente griego

Berlín, 21.—El general Antonescu y el ministro rumano de Negocios Extranjeros, príncipe Sturdza, han llegado a territorio alemán.

En la estación de Bruck del Leutha fueron recibidos por el jefe del protocolo y ministro plenipotenciario, von Doernberg; el jefe superior de las fuerzas de policía, Stanger, que ostentaba la representación del adjunto del Führer y el coronel von Mantuffel. Un destacamento de Infantería rinda honores.

El Conductor rumano y su séquito seguirán a Berlín, donde celebrarán conversaciones con el Gobierno del Reich, por invitación de éste.—EFE.

IMPORTANTE ACONTECIMIENTO POLITICO

Berlín, 21.—El viaje del "Conductor" del Estado rumano a la capital del Reich, precedido por su visita a Italia y sus entrevistas con el Duce, entra normalmente a formar parte—según escribe "Berliner Boersen Zeitung"—del ciclo de los grandes acontecimientos diplomáticos en Berlín, Berchtesgaden y Viena. El general Antonescu, dice el diario, viene ahora a Berlín en nombre de una Rumania que en su lucha contra la tutela inglesa y por una paz duradera, es amiga de las potencias del Eje.—EFE.

Submarino británico hundido

Algeciras, 21.—El submarino inglés "Rainbow" debe considerarse perdido por la falta de noticias, según anuncia el Almirantazgo en comunicado dirigido a Gibraltar.

Dicho submarino, uno de los mayores de la Marina británica, fue construido en 1932 y llevaba a bordo 50 tripulantes.—Cifra.

LAS LANCHAS TORPEDERA alemanas siguen obteniendo grandes éxitos

Intenso bombardeo de numerosas ciudades inglesas

COMUNICADO ALEMANO

Berlín, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Las lanchas rápidas alemanas han hundido en numerosos combates con unidades navales británicas, muy superiores en número, desde el comienzo de la guerra, un gran número de navios enemigos, con un desplazamiento total de once mil trescientas toneladas. Entre estas unidades de guerra se encontraban seis destructores y dos submarinos. El tonelaje de navios mercantes hundidos por las lanchas rápidas, desde el comienzo de su actividad en la región occidental, se eleva a 212.000 toneladas. Tan solo una lancha rápida alemana ha sido hundida ahora—por primera vez—en una acción contra la costa oriental británica, en la que libró combate con varios contratorpederos ingleses.

Aparte del ataque en masa contra Birmingham, que ya fue comunicado, la aviación alemana ha continuado, durante la noche del 19 al 20, sus vuelos de represalia contra la capital

británica. Otros ataques se han dirigido contra las instalaciones de los puertos de Weymouth, Northampton, Bournemouth y otros objetivos militares. A causa del mal tiempo, la actividad de la aviación, se limitó durante el día de ayer a reconocimientos armados.

Del 20 al 21 de noviembre, los aviones han efectuado ataques nocturnos contra varios aeropuertos alemanes, situados en Francia occidental y septentrional, sin lograr alcanzar uno sólo de los objetivos propuestos. Los ataques contra varios puntos del Oeste de Alemania tampoco han tenido éxito de importancia. Fueron alcanzados un taller, una mina y una conducción de gas. Los daños causados han sido reparados rápidamente. Dos aviones alemanes no han regresado a sus bases".—EFE.

COMUNICADO INGLES

Londres, 21.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"El enemigo desarrolló una extensa actividad aérea sobre este país en la noche pasada. Pero los ataques se realizaron con intervalos y en pequeña escala. Fueron bombardeadas la región londinense, Midlands y otras partes de Inglaterra.

En el País de Gales meridional y en varias ciudades de Midlands fueron provocados varios incendios y demolidas algunas casas con bombas de gran potencia explosiva. Otras viviendas resultaron con daños. Ha habido algunos muertos y heridos en esta región.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 21. Comunicado número 167, del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente griego, especialmente en el sector de Korgiano, se han roto los repetidos ataques enemigos contra la sólida resistencia de nuestras tropas. Nuestra aviación bombardeó la base enemiga de Preveza y los objetivos militares de las zonas de Trikkala y Korgiano. Cuatro de nuestros aviones no han regresado.

Una de nuestras formaciones aéreas atacó los objetivos militares de Malta, alcanzando el aeródromo de la Venezia y las obras militares y el arsenal de la Valetta, provocando grandes incendios. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. Un avión inglés fue obligado a aterrizar en Sicilia. Fue capturada la tripulación, compuesta de siete miembros, entre los que figuraban el vicemarliscal del Aire, Boyd Awer, un comandante y tres oficiales.

En el Africa del norte nuestra aviación alcanzó de nuevo brillantes éxitos: una de nuestras formaciones de caza apercibió una fuerte formación de caza adversaria, mucho más numerosa, y la atacó resueltamente. En el combate que siguió fueron derribados envueltos en llamas, siete aviones enemigos. Tres de nuestros cazas no regresaron.

Los aviones enemigos bombardearon las líneas ferroviarias Alejandria-El Cairo y Alejandria-Marsa Matrúk, el aeropuerto de Bir Aby Batta (al sur de Marsa Matrúk) y los campamentos enemigos situados a lo largo de la carretera de Marsa Matrúk a Bir Rennays. Los aviones enemigos bombardearon sin consecuencias el puerto de Tobruk.

En el Africa oriental, el enemigo desarrolló una fuerte acción artillera contra nuestras posiciones de Gallabat; se aproximó a nuestras líneas y fué contraatacado y batido en retirada, dejando sobre el terreno muertos y material.

Nuestros aviones bombardearon la estación del ferrocarril de Showak (Sudán), los campamentos de tropas de Ghodarer y el puerto de Aden. Uno de nuestros aviones no ha regresado.

Los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Asab, causando cinco muertos y nueve heridos entre los indígenas.

Un buque de guerra enemigo que intentaba aproximarse a Chisiami, fué atacado por nuestra aviación y obligado a retirarse.—EFE.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 21.—Comunicado número 25, del alto mando de las fuerzas griegas, correspondiente al 20 de noviembre de 1940:

"En El Epiro nuestro ejército, después de victoriosos combates, han derrotado al enemigo en un extenso frente y avanzan hacia el Norte. Han caído en nuestro poder carros de combate, 200 camiones, material de guerra de todas clases y prisioneros.

En la región de Koritza, nuestras tropas han conseguido nuevos y brillantes éxitos, al rebasar la masa montañosa de Morava y avanzar sobre sus contrafuertes occidentales.

Nuestra aviación bombardeó eficazmente el aeródromo de Argyrocastro y atacó y ametralló a las columnas enemigas en retirada.

La aviación enemiga bombardeó los pueblos de El Epiro y Tesalía, en los que hubo que lamentar algunos muertos y heridos".—EFE.

El embajador inglés se entrevista con el Ministro turco

Estambul, 21.—El embajador británico ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros turco, Sarajoglu. Esta entrevista ha llamado mucho la atención en los círculos políticos.—(EFE).

En el resto del país, fueron causados daños en varios lugares, los ataques vieron desprovistos, en general, de eficacia y el número de víctimas fué poco elevado.—EFE.

El Presidente

argentino opuesto a cesión de bases

Buenos Aires, 21.—En la vista concedida por el Presidente Ortiz a los corresponsales americanos, presentó objeciones al establecimiento de una base naval de los Estados Unidos en Uruguay.—EFE.

DIVERGENCIAS EN ORTIZ Y SU GOBIERNO

Buenos Aires, 21.—La entrevista concedida por el Presidente Ortiz a los corresponsales de varias agencias de los Estados Unidos y la declaración del ministro de Negocios Extranjeros, Rosendo de la Cruz, relativa a la base solicitada por los Estados Unidos en Uruguay, han causado sensación en los medios políticos y en la prensa.

Los diarios de Buenos Aires opinan que el comunicado del ministro de Negocios Extranjeros, en el cual el Gobierno respaldó la posición oficial respecto al asunto de las bases, es una respuesta a la declaración del jefe de la defensa común del continente americano, "Noticias Gráficas" dio la declaración del Presidente de originar conflictos de política exterior.—EFE.

NORMA

para obtener la Cartilla de racionamiento del pan

Madrid, 21.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha publicado un orden circular relativa al racionamiento de pan que dispone principalmente que los Gobernadores Civiles ordenarán la impresión del número suficiente de declaraciones juradas en relación con el número de cartillas familiares o individuales de racionamiento. Estas declaraciones juradas serán distribuidas entre el vecindario por el procedimiento que cada alcalde estime oportuno, dando la máxima difusión al anuncio de los lugares en que deben ser recogidas por el vecindario las declaraciones juradas. En todo caso serán admitidas las declaraciones juradas escritas a mano o a máquina, siempre que se ajusten al modelo oficial publicado. Este sistema se adoptará por los Gobernadores Civiles cuando la carestía de papel así lo exija, en cuyo caso se dará a conocer el modelo oficial por medio de bandos o en los periódicos.

En las declaraciones juradas se relacionarán las cédulas personales de todos los miembros de la familia, con excepción de los que correspondan a la última clase. Tan pronto tenga noticia el alcalde del número de cartillas existente en su munici-

pio, organizará la constitución de las mesas en la forma prevista en el artículo 8.º del orden, cuyas mesas deberán estar constituidas el día 24 de octubre en la Península, Islas Baleares y el 2 de diciembre en las Islas Canarias, el fin de que estas últimas comiencen la clasificación de las cartillas el 9 de diciembre.

Dentro de cada distrito constituirá una mesa por mil quinientas cartillas que suelten o fracción de este número, sin que pueda agrupar cartillas de un distrito a otro. Los nombramientos de secretario de cada mesa se harán en el funcionamiento municipal que el alcalde designe en cada caso.

Estas mesas estarán constituidas los días señalados en el orden y durarán las horas siguientes: por la mañana, desde las 8,30 hasta las 13,30, y la tarde, desde las 16 a las 18. En los Ministerios, organismos oficiales, industrias o empresas cuyo número de personas que trabajen en ellos sea superior a dos mil, y para facilitar el sellado de cartillas de personas, se podrán constituir mesas clasificatorias de constitución y funcionamiento iguales a los previstos para demás.—(Cifra).